
第二章（连续时间系统的时域分析）

一、选择题

1. 卷积���� � ∗ ���� � 的结果表达式是（ ）。

A、1
�

���� � B、1
�
����� � C、����� � D、2����� �

2. 积分 −∞
∞ �2 + 4 � 1 − �� ��的值为（ ）

A、3 B、-3 C、5 D、-5
3．关于连续时间系统的单位冲激响应，下列说法中正确的是（ ）。

A、系统在δ(t)作用下的全响应 B、系统在δ(t)作用下的零输入响应

C、系统在δ(t)作用下的零状态响应 D、系统在δ(t)作用下的自然响应

4．连续时间信号 )()cos()( tuttf  和 )()()( tutth   的卷积为（ ）。

A、 )(t B、 )(tu C、 )()sin(2 tut  D、 )()sin(2 tut 

5．离散时间信号卷积和 )(5.0*)(4.0 nunu nn （ ）。

A、 )()4.05.0(10 11 nunn   B、 )()4.05.0(10 nunn 

C、 )()4.05.0(10 11 nunn   D、 )()4.05.0(10 nunn 

6．已知 LTI系统，输入激励 f(t) = sin(t)·u(t)与零状态响应 y(t)如图所示，则系统

冲激响应 h(t)为（ ）。

7．系统的全响应可以分为自由响应和（ ）。

A. 零输入响应



B. 零状态响应

C. 强迫响应

D. 瞬态响应

8. 若单位冲激响应为 h(t)，输入激励为 f(t)，则 y(t) = h(t) * f(t) 是（ ）。

A. 零输入响应

B. 零状态响应

C. 强迫响应

D. 完全响应

9．连续时间信号 )()( tuetf t 和 )()()( tutth   的卷积为（ ）。

A、 )(2)( tuet t B、 )(2)()( tuetut t C、 )()( tut  D、 )()( tut 

10．离散时间信号卷积和 )(*)(2 nunun （ ）。

A、 )()12( 1 nun  B、 )()12( 1 nun  C、 )()12( nun  D、 )()12( nun 

11．已知 LTI 系统，输入 f(t)与零状态响应 y(t)如图所示，则系统冲激响应 h(t)

为（ ）。

12．已知 LTI系统，输入 f(t)与零状态响应 y(t)如图所示，则系统冲激响应 h(t)为

（ ）。



13．关于连续时间系统的单位冲激响应，下列说法中错误的是（ ）。

A、系统在δ(t)作用下的全响应 B、系统函数 H(s)的拉氏反变换

C、系统单位阶跃响应的导数 D、单位阶跃响应与δ'(t)的卷积积分

14．如下连续时间系统中，属于时不变系统的是（ ）。

A、 )(cos)( tftty  B、 )2()( tfty  C、 )1()(  tfty D、  


t
dfty

2
)()( 

15．对于连续时间信号，单位阶跃信号与单位冲激信号的关系是 )(tu （ ）。

A、 
t

d
0

)(  B、  

t
d )( C、  

t
dt

0
)(  D、  


t

dt  )(

16．连续时间信号 )()( tuetf t 和 )()()( tutth   的卷积为（ ）。

A、 )(2)( tuet t B、 )(2)( tuetu t C、 )()( tut  D、 )()( tut 

17．已知一个 LTI系统，输入 f(t)与零状态响应 y(t)如图所示，则系统 h(t)为（ ）。

18．若 ),()()( tythtf  则  )3()3( thtf （ ）



A． )3( ty B．3 )3( ty C． )3(
3
1 ty D. )

3
( ty

19．给定系统差分方程为 )(2)2(2)1(3)( nfnynyny  ，当输入 )()( nunf  时，

系统的全响应为 )(])2(
3
28)1(4

3
1[)( nuny nn  ，则系统的零输入响应为

（ ）

A. )(])2(
3
28)1(4[ nunn  B. )(])2(

3
8)1[( 1 nunn  

C. )(])2(12)1(5[ nunn  D. )(])2(
3
8)1(

3
1[ nunn 

20.给定系统微分方程为 )(2)(6)(5)( tftytyty  ，当输入 )()( tuetf t 时，系统

的全响应为 )()24()( 32 tueeety ttt   ，则系统的零输入响应为（ ）

A. )()2( 32 tueee ttt   B. )()24( 32 tuee tt  

C. )()4( 2 tuee tt   D. )()2( 32 tuee tt  

二、填空题

1. 某 LTI系统，对于系统的冲激响应 e-tu(t)，则系统的阶跃响应为__________。

2. 系统的全响应可以分为自由响应和__________响应。

3. 若单位冲激响应为 h(t)，输入激励为 f(t)，则 y(t)=h(t)*f(t) 是该系统的

__________响应。

4. 如果一线性时不变系统的单位冲激响应为 ( )h t ，则该系统的阶跃响应  g t

为 。

5. 零状态响应表示不考虑起始时刻系统储能的作用，由系统的 所产生

的响应。

6. 如果一线性时不变系统的输入为 )(tf ，零状态响应为 )(2)( 0ttfty zs  , 则该

系统的单位冲激响应 )(th 为 。

7. 连续时间系统系统结构中常用的基本运算有积分器、加法器和___________。

8. 如下图所示，若激励信号      2 3t te t e e u t   ，那响应 )(2 tv ___________。



9. 若卷积 )()(*)( 2 tuetgtf t ，则  )(*)( tgtf _____________。

三、分析计算题

1. 如图所示系统由几个“子系统”组成，各系统的冲激响应分别为：ℎ1 � = � � −

1 ，ℎ2 � = � � − � � − 3 ，求总系统的冲激响应 h(t)。

2．一个 LTI系统有两个初始状态 y1(0)与 y2(0)，其零输入响应为 y0(t)，已知当 y1(0)

= 1，y2(0) = 0时，y0(t) = 2e-t + 3e-3t，t ≥ 0；而当 y1(0) = 0，y2(0) = 1时，y0(t) = 4e-t

- 2e-3t，t ≥ 0；求：

（1）当 y1(0) = 5，y2(0) = 3时，系统的零输入响应 y0(t)；

（2）若系统输入激励为 f(t)时的零状态响应为 yf(t) = 2 + e-t + 2e-3t，t ≥ 0，则当 y1(0)

= 2，y2(0) = 5 时，且激励为 3f(t)时，系统的零输入响应 y0(t)和系统的完全响应

y(t)。

3．如图所示电路，开关 S原是闭合的，电路处于稳态。若 S在 t = 0时打开，已

知 uS=42V，L=1/12H，C=1F，R1=1Ω，R2=0.75Ω，求 t ≥0时的电感电流 iL(t)。



4．计算下列各卷积：

⑴ )()(2 2 tte t  

⑵ )()(3 3 tte t  

⑶ )(3)(2 32 tete tt   

5．给定系统的微分方程 )(3)()(2)(3)( tftftytyty  ，当输入为 )()( 4 tetf t

时，系统的全响应为 )()
6
1

2
7

3
14()( 42 teeety ttt   。试确定系统的零输入响应

和零状态响应；自然响应和强迫响应；瞬态响应和稳态响应。

6．系统的微分方程 )(5)()(4)(6)(2 tftftytyty  ，当初始状态 2)0( y ，

1)0( y 时，求系统零输入响应 )(tyx 。

7．一个LTI系统在相同的初始状态下，当输入为 f(t)时，全响应为 y(t) = 2e-t+ cos2t，

t ≥ 0；当输入为 2f(t)时，全响应为 y(t) = e-t+ 2cos2t，t ≥ 0；求：

（1）系统的零输入响应 y0(t)；

（2）系统的零状态响应 yf(t)；

（3）在相同的初始状态下，输入为 4f(t)时的全响应。

8．一个 LTI系统在相同的初始状态下，当输入为 f(t)时，全响应为 y(t) = 2e-3t+ sin2t，

t ≥ 0；当输入为 2f(t)时，全响应为 y(t) = e-3t+ 2sin2t，t ≥ 0；求：

（1）系统的零输入响应 y0(t)；

（2）系统的零状态响应 yf(t)；

（3）初始条件增大 1倍，输入为 0.5f(t)时的全响应 y(t)。

9．一个 LTI系统初始状态 y(0) = 2时，系统的零输入响应 y0(t) = 6e-4t，t ≥ 0；而

当初始状态 y(0) = 8时及输入激励 f(t)共同作用下产生的完全响应 y(t) = 3e-4t + 5e-t，



t ≥ 0；求：

（1）当初始状态 y(0) = 8时，系统的零输入响应 y0(t)；

（2）输入激励 f(t)的零状态响应 yf(t)；

（3）当初始状态 y(0) = 1以及输入激励为 3f(t)共同作用下产生的完全响应 y(t)；

10. RC电路图如图所示，已知： 0( ) [ ( ) ( )]e t E u t u t    ，其中 E为常数，求解：

�� � ， �� �

11. 已知系统方程是
2 3 2

2 3 2( ) 3 ( ) 2 ( ) ( ) 4 ( ) 5 ( )d d d dr t r t r t e t e t e t
dt dt dt dt

     ，求 h �
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